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29  грудня  2009  р.  пішов  з  життя  Марко
Михайлович  Городецький  –  видатний  лікар
інфекціоніст, кандидат медичних наук, професор,
заслужений лікар України, Головний інфекціоніст
Збройних Сил України, кавалер багатьох орденів
та  медалей,  полковник  медичної  служби  у
відставці.

Марко  Михайлович  народився  20  травня
1923 р. у місті Києві в сім’ї лікаряпедіатра.

1  вересня  1941р.  Марко  Михайлович  став
слухачем  Куйбишевської  військовомедичної
академії. В 1942р. в зв’язку з розформуванням цієї
академії  був  переведений  у  Ленінградську
Військовомедичну академію, яку закінчив у 1946
р. Будучи слухачем академії, працював у медичних
батальйонах та госпіталях Ленінградського фронту.

Після закінчення академії був направлений у
Київський військовий округ, де проходив службу на
різних посадах у військових частинах округу до
1955р. У цей  час  закінчив курси  з фтизіатрії,  за
рекомендацією  головного  терапевта  округу
професора  Г.І.Бурчинського,  його  призначають
начальником фтизіатричного відділення Окружного

військового санаторію для туберкульозних хворих у Святошино, а через 3 місяці він стає ординатором
інфекційного відділення 408 Окружного військового госпіталю. Так з 1955 р. і до даного часу життя
М.М. Городецького пов’язане з Київським госпіталем. Зважаючи на його вроджену допитливість, бажання
глибоко пізнати хворого, провідні терапевти госпіталю М.І.Якубович і К.Г.Тахчі організували для молодого
лікаря «човникове» оволодіння суміжними спеціальностями. Він працював у відділеннях кардіології,
гастроентерології, пульмонології, неврології. В цей же час, як військовий лікарінфекціоніст, він приймав
активну участь у ліквідації спалахів дизентерії в гарнізонах Бердянська, Дніпропетровська, Херсона,
Одеси.

Наприкінці липня 1965 р. виникла велика епідемія холери в КараКалпакії. Протягом доби в Києві
був  сформований  госпіталь  для  особливо  небезпечних  інфекцій,  який  очолив    М.М.Городецький  і
відправлений в осередок холери. Госпіталь менш ніж за дві доби був розгорнутий і розпочав приймати
хворих у м. ТахтаКупирі. В лікуванні хворих на холеру відразу почали застосовувати сольові розчини,
відмовившись від протихолерного бактеріофага, який давав дуже важкі реакції. В Радянському Союзі
епідемія холери таких масштабів виникла вперше. Багато того, що робилося в госпіталі, було новим,
тому його діяльність знаходилася під пильною увагою Міністерства охорони здоров’я, провідних вчених
країни. Більше трьох місяців йшла битва за життя людей. За цей період у госпіталі було проліковано
більше 170 хворих і жодного летального випадку. За досвідом роботи госпіталю, М.М. Городецьким
був складений звіт, у якому він запропонував цілий ряд оригінальних нововведень щодо покращення
функціонування таких лікувальних закладів. За виконану роботу М.М.Городецький був нагороджений
Почесною грамотою Президії Верховної Ради КараКалпакської АРСР, Почесною грамотою Міністерства
оборони СРСР, орденом «Знак Пошани».

В  1970  р.  в Астрахані  виникає  епідемія  холери,  для  ліквідації  якої  Марко  Михайлович  знову
направляється на чолі «холерного» госпіталю в селище Оранжерейний Ікрянинського району. І знову
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перемога.  Багато  хворих  було  проліковано  і  жодного  не  втрачено.  За  роботу  під  час  ліквідації
Астраханський  обком  КПРС  нагородив  М.М. Городецького  Почесною  грамотою,  а  пізніше  Указом
Президії Верховної Ради СРСР він був нагороджений медаллю «За трудову відзнаку».

Знову з холерою доля його звела у вересні 1985 р., коли в 56й бригаді, яка брала участь у бойових
діях в Афганістані, спалахнула холера. Знову знадобився його досвід з формування та оснащення госпіталю
для особливо небезпечних інфекцій. Медичний персонал, отримавши необхідні знання, був направлений
для надання допомоги хворим.

У травні 1986 р., коли виникла Чорнобильська катастрофа М.М. Городецький був направлений
інфекціоністом у 30кілометрову зону для профілактики та лікування інфекційних хворих, де за його
активної участі було організоване інфекційне відділення у медичному батальйоні у селищі Стешино.

1994 рік. з Індії, де спалахнула епідемія чуми, у зв’язку з чим ВООЗ наклала на дану країну карантин,
прибув на Україну літак. В терміновому порядку був розгорнутий госпіталь для особливо небезпечних
інфекцій безпосередньо на злітній смузі військового аеродрому і в подальшому організоване обстеження
прибулих. В цих заходах приймав активну участь  Марко Михайлович.

1995  рік.  У  південних  областях  України,  через  незадовільний  стан  систем  водопостачання,
каналізаційних систем та очисних споруд,  зареєстровано біля  500 випадків захворювань  на холеру.
М.М. Городецький разом з епідеміологами розпочав активні заходи щодо запобігання захворюваності
на холеру у військах і обмеженню поширення її серед цивільного населення.

Указом Президента України від 12 червня 1995 р. за мужність і самовіддані дії з порятунку людей
під час ліквідації спалахів холери  і дифтерії,  високу лікарську майстерність М.М. Городецький був
нагороджений  Почесним  знаком  Президента  України  –  Хрестом  «За  мужність».  Він  був  першим
медичним працівником незалежної України, кого так високо оцінив Президент України, а Міністр оборони
особисто вручив нагороду.

М.М. Городецький  –  талановитий  організатор,  ерудований  лікар,  справжній  вчений,  людина
надзвичайної привабливості, великої принциповості і рідкісної щедрості. Цілеспрямованість, надзвичайне
терпіння та обачність, скрупульозність, уміння розглядати питання з усіх боків, завжди служити головному
– ось основні риси Марка Михайловича.

М.М. Городецький – автор більше 200 наукових праць з питань діагностики, клініки, лікування,
невідкладної допомоги хворим з холерою, дитячими інфекціями, вірусними гепатитами, менінгококовою
інфекцією та ін. В 1959 р. написана робота з діагностики штучних проносів, яка лягла в основу методичного
листа Головного військовомедичного управління МО СРСР. 26 грудня 1967 р. рішенням вченої ради
Київського медичного  інституту  імені академіка О.О. Богомольця йому присуджено вчений ступінь
кандидата медичних наук за дисертацію: «Досвід організації роботи інфекційного госпіталю особливо
небезпечних інфекцій в осередку холери».

Під його керівництвом колектив клініки активно впроваджує в практику новітні методи діагностики
і лікування інфекційних хвороб: уперше в збройних силах в Київському госпіталі стали застосовувати
гемосорбцію, УФО, плазмаферез, ГБО. В 1971 р. він створив палати інтенсивної терапії в клініці, а у
1981 р. вперше організував відділення інтенсивної терапії, куди госпіталізовувались інфекційні хворі як у
критичному стані, так з ризиком його розвитку, що значно знизило летальність у інфекційних хворих.
Вперше в практиці інфекціоністів їм було рекомендовано застосування гепарину у хворих менінгококовою
інфекцією. Досвід організації його роботи ліг в основу створення подібних блоків в інфекційних відділеннях
повсюдно в Збройних Силах.

Командування Головного військовомедичного клінічного центру «Головного військового клінічного
госпіталю», співробітники госпіталю, численні учні і друзі завжди будуть пам’ятати Марка Михайловича
Городецького як видатного лікаря, принципову і чуйну людину.

 Начальник Головного військово-медичного клінічного оредена Червоної Зірки
центру «ГВКГ» Міністерства оборони України,

генерал-майор медичної служби М.П. Бойчак
Начальник клініки  (інфекційних  хвороб)  Головного  військово-медичного  клінічного

оредена Червоної Зірки центру «ГВКГ» Міністерства оборони України,
полковник медичної служби  В.І. Трихліб




